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TURNO: MANHÃ 

MAIS INFORMAÇÕES: 
 

Internet: 

www.institutomachadodeassis.com.br 
 

Telefone: (86) 3303-3146 

E-mail: ima.buritidoslopes2015@outlook.com 

 

Leia atentamente as instruções abaixo. 
 
01- Você recebeu do fiscal o seguinte material: 
a) Este Caderno, com 40 (quarenta) questões da Prova Objetiva, sem repetição ou falha, conforme 
distribuição abaixo. Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
causem dúvidas.  
 

Língua Portuguesa Informática Conhec. Específicos 

10 10 20 
 

02- A prova terá duração de 3 (três horas). 
 

03- No Cartão de Respostas, a marcação da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra e 
preenchendo todo o espaço interno do quadrado, com caneta esferográfica de tinta na cor azul ou 
preta, de forma contínua e densa. 

 
Exemplo:  
 
 
05- Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 4 (quatro) alternativas classificadas 
com as letras (A, B, C, D), mas só uma responde adequadamente à questão proposta. Você só deve 
assinalar uma alternativa. A marcação em mais de uma alternativa anula a questão, mesmo que 
uma das respostas esteja correta. 
 

06- Será eliminado do Concurso Público o candidato que: 
a) Utilizar ou consultar cadernos, livros, notas de estudo, calculadoras, telefones celulares, pagers, 
walkmans, réguas, esquadros, transferidores, compassos, MP3, Ipod, Ipad e quaisquer outros 
recursos analógicos. 
 

b) Ausentar-se da sala, a qualquer tempo, portando o Cartão de Respostas. 
Observações: Por motivo de segurança, o candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) 
hora a partir do início da prova. 

 

5.11.1. O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões caso saía da sala de aplicação 
de sua prova nos últimos 30 (trinta) minutos. 

 
NOME DO (A) CANDIDATO (A):_________________________________________________ 

 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

 

PSICÓLOGO  

CARGO 

ESTADO DO PIAUÍ 

 PREFEITURA MUNICIPAL DE BURITI DOS LOPES  

CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTOS DE CARGOS  

  
  

A B  D 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 10 
 

 
INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o número 

correspondente na Folha de Respostas. 
 

 
Leia o texto e em seguida assinale as alternativas: 

 

Qual o objetivo da “Lei Seca ao volante”? 

 

De acordo com a Associação Brasileira de Medicina de 

Tráfego (Abramet), a utilização de bebidas alcoólicas é 

responsável por 30% dos acidentes de trânsito. E metade das 

mortes, segundo o Ministério da Saúde, está relacionada ao uso 

do álcool por motoristas. Diante deste cenário preocupante, a Lei 

11.705/2008 surgiu com uma enorme missão: alertar a sociedade 

para os perigos do álcool associado à direção. 

Para estancar a tendência de crescimento de mortes no 

trânsito, era necessária uma ação enérgica. E coube ao Governo 

Federal o primeiro passo, desde a proposta da nova legislação à 

aquisição de milhares de etilômetros. Mas para que todos 

ganhem, é indispensável a participação de estados, municípios e 

sociedade em geral. Porque para atingir o bem comum, o desafio 

deve ser de todos. 
 

Disponível em: www.dprf.gov.br. Acesso em: 20 dez. 2015. 

 

As questões 1 a 5 versam sobre a interpretação do texto acima: 

 
 

 
 

 

É correto afirmar, pela leitura do texto, que: 

 

A) Se a utilização de bebidas alcoólicas é responsável por 30% 

dos acidentes de trânsito, então metade das mortes está 

relacionada ao uso do álcool por motoristas. 

B) A Lei 11.705/2008 tem como finalidade alertar a sociedade 

para os perigos da combinação álcool e direção. 

C) A Lei 11.705/2008 se utiliza de meios para alertar a 

sociedade para os perigos da combinação álcool e direção. 

D) A combinação de bebidas alcoólicas com direção é 

responsável somente por 30% dos acidentes de trânsito. 

 
 

 

 
Segundo a leitura do texto, pode-se compreender: 

 
A) O termo “Lei 11.705/2008” é anafórico. 

B) No máximo cinquenta por cento das mortes no trânsito, 

segundo o Ministério da Saúde, se relaciona ao uso do álcool 

por motoristas. 

C) Antes da vigência da lei seca ao volante não existiam 

políticas públicas de diminuição dos acidentes ao trânsito 

causados pela combinação alcool-direção. 

D) Os dados levantados pela Associação Brasileira de Medicina 

de Tráfego (Abramet) são exatos. 

 
 

 

Segundo a leitura do texto, não se pode interpretar: 

 

A) A utilização de bebidas alcoólicas ao volante retira a 

atenção dos motoristas. 

B) A utilização de bebidas alcoólicas ao volante diminui os 

reflexos do motorista ao volante. 

C) A diminuição dos acidentes de trânsito pelo uso de 

bebida alcoólica é competência do poder público, 

somente. 

D) Os casos de acidente de trânsito pela combinação álcool-

direção é um caso de saúde pública. 

 

 
 

Os termos em negrito abaixo possuem a mesma classificação 

morfológica, EXCETO em: 
 

A) bebidas alcoólicas.  

B) cenário preocupante. 

C) ação energética. 

D) nova legislação. 

 

 
 

O texto apresentado é predominantemente: 

 

A) Opinativo e argumentativo. 

B) Informativo e expositivo. 

C) Informativo e argumentativo. 

D) Opinativo e expositivo. 

 

 

 

A crase está corretamente empregada nas seguintes 

alternativas, EXCETO em: 

 

A) À noite, ela esteve muito mais a vontade. 

B) Obedeço à lei. 

C) Faço alusão à tese de Carlos. 

D) A diretora respondeu-lhe à altura. 

 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 
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As questões 7 a 9 versam sobre a charge acima: 

 
 

 
 

Segundo a charge acima, assinale a alternativa correta: 
 

A) O termo “negligência” está devidamente empregado para a 

ação de atropelar pedestre, pois houve uma inobservância 

às normas de trânsito, havendo uma omissão e não uma 

ação propriamente dita. 

B) O termo “imprudência” seria o correto para a ação de 

atropelar pedestre. 

C) O termo “imperícia” seria o termo correto para a ação de 

atropelar pedestre, pelo fato do motorista possuir carteira de 

habilitação e, consequentemente, tem o conhecimento 

técnico para evitar acidentes do trânsito. 

D) O termo “negligência” está devidamente empregado para a 

ação de atropelar pedestre, pois o motorista atropelou o 

pedestre propositadamente. 

 
 

 
 

Podemos interpretar, a partir da leitura do quadrinho: 
 

A) O motorista encontra-se visivelmente nervoso. 

B) O texto apresenta-se como uma ironia a educação no 

trânsito e o autor a expressa brincando com as cores do 

quadrinho. 

C) Como a vítima do acidente já estava morta. Pode-se dizer 

que a partícula “Senhor” se refere a “Deus” em forma de 

oração. 

D) O motorista dialoga com a vítima na esperança de ainda 

possuir chance dela estar viva. 

 
 

 
 

Com relação a oração “Foi uma negligência de minha parte!”, 

assinale a alternativa correta: 

 

A) O termo “de minha parte” possui função de complemento 

nominal. 

B) O termo “uma negligência” possui função de sujeito. 

C) O verbo “ir” possui função de verbo de ligação. 

D) O termo “de minha parte” possui função de sujeito. 

 
 

Julgue verdadeiro ou falso e a seguir assinale a alternativa 

correta: 

 

I – Não sei porque você saiu mais cedo da aula. 

II – Estacionou o carro naquele local por quê? 

III – Esta é a mulher por que dedico minha vida. 

IV – Não vou pra praia porque está chovendo. 

V – Não sei porquê mamãe não me deu aquela boneca. 

 

A) São verdadeiras somente as alternativas I,II e III. 

B) São falsas somente as alternativas I e III. 

C) São verdadeiras somente as alternativas II, III,IV e V. 

D) São falsas somente as alternativas I e V. 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Área Livre 
QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 
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Em relação ao conceito de Intranet, assinale V (Verdadeiro) e F 

(Falso):  

 

( ) É possível acessar intranets de qualquer computador 

ligado à internet, caso a mesma também esteja  ligada à internet. 

( ) A Intranet é uma rede interna, fechada e exclusiva, com 

acesso somente para os funcionários de uma determinada 

empresa e liberado somente no ambiente de trabalho e em 

computadores registrados ou não na rede. 

( ) A Intranet pode conectar apenas empregados de uma 

empresa que trabalham no mesmo escritório. 

 

Com relação aos itens acima, assinale a opção que contenha 

respectivamente as respostas corretas:  

 

A) V, V, V. 

B) V, F, F. 

C) V, V, F. 

D) F, F, F. 

 

 

     

 

Com relação ao Microsoft Word 2010 (configuração padrão e sem 

alterações), para o usuário configurar e colocar “Bordas de 

Páginas” no documento em edição, ele deverá procurar na Guia: 

 

A) Página Inicial 

B) Inserir 

C) Layout de Página 

D) Exibição 

 

 

     

 

Os vírus possuem características de propagação que lembram os 

vírus biológicos, devido à possibilidade de contaminação de um 

computador para o outro, além de executar a ação para o qual foi 

programado. Existem vários tipos de malwares, dentre eles, existe 

o ____________ que são programas ou scripts que “sequestram” 

navegadores de internet. Ele altera a página inicial do browser e 

impede o usuário de muda-la, exibindo propagandas em janelas 

novas, instalando barras de ferramentas e acessando a 

determinados sites. 

 

O malware citado acima e que preenche corretamente a linha 

acima é: 

 

A) Worm 

B) Spyware 

C) Hijacker 

D) Rootkit 

 

 

 

 

 

Um usuário ao digitar os dados no MS Excel 2010, decidiu 

digitar uma fórmula na célula B7 para obter o somatório das 

células A5, B5 e C5. Porém, ao digitar as referências, 

equivocadamente, trocou a célula A5 pela A4 conforme mostra 

a figura abaixo: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Quando o usuário confirmar a operação com o Enter, ele 

obterá o resultado: 

 

A) R$ 2790 

B) R$ 0 

C) #VALOR! 

D) R$ 780 

 

 

 

Existem vários tipos de software de computadores, dentre 

eles existe um grupo que é constituído por uma grande 

variedade de programas que nos permitem realizar tarefas 

específicas, relacionadas com o trabalho ou até mesmo o 

lazer. Os programas de navegação na internet (Browsers) 

é um tipo de: 

 

A) Software de Aplicação 

B) Software de Sistema 

C) Software Padrão 

D) Software de Sistemas Operativos 

 

 

 INFORMÁTICA                                                                                      QUESTÕES DE 11 A 20 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 
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Com relação aos componentes de hardware de um computador, 

assinale a alternativa que define corretamente o conceito da 

Placa-mãe: 

 

A) É o principal componente de um processador, pois ela é 

responsável por interligar todos os outros componentes 

internos do processador, por meio de slots de expansão. 

B) É o principal componente de um computador, pois ela é 

responsável por interligar todos os outros componentes 

internos do processador, por meio de slots de expansão. 

C) É o principal componente de um processador, pois ela é 

responsável por interligar todos os outros componentes 

internos do computador, por meio de slots de expansão. 

D) É o principal componente de um computador, pois ela é 

responsável por interligar todos os outros componentes 

internos do computador, por meio de slots de expansão. 

 
 

     

 

Utilizando o MS Word 2010 (formato padrão e sem alterações), 

um usuário acessou a opção Arquivo - Imprimir – Configurar 

Página. A imagem abaixo mostra uma forma de aumentar ou 

diminuir a largura da página ou até mesmo configurar o tipo de 

tamanho do papel que irá imprimir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ao abrir a caixa de diálogo Configurar Página do Word 2010, em 

qual opção encontramos as configurações que ilustra na imagem 

acima de largura, altura e tamanho do papel? 

 

A) Margens. 

B) Papel. 

C) Layout. 

D) Imprimir. 

 
 

     

 

A segurança da informação está relacionada com a proteção de 

um conjunto de informações, no sentido de preservar o valor que 

possuem para uma pessoa ou uma organização. As bases para 

se ter uma segurança da informação mais eficiente estão 

dispostas em princípios. Todas as alternativas abaixo 

representam um princípio da segurança das informações, 

EXCETO:  
 

A) Não Confidencialidade 

B) Disponibilidade 

C) Não Repúdio 

D) Autenticidade 

 
 

O Navegador Internet Mozilla Firefox possui atalhos de teclado 

para executar tarefas rapidamente. O atalho Ctrl + Shift + H 

irá abrir: 

 

A) Barra lateral de Marcadores 

B) Janela do repositório (Histórico) 

C) Transferências 

D) Mudar para o modo de apresentação 

 

 

 

No MS PowerPoint 2010 (formato padrão e sem alterações), 

em qual guia o usuário encontra a opção Slide Mestre: 

 

A) Página Inicial 

B) Inserir 

C) Design 

D) Exibição 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 

Área Livre 
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Em relação a semiologia e as contribuições à psicopatologia, é 
correto afirmar:  
 
A) Semiologia é ciência dos signos e sintomas, se restringindo 

à psicologia e psiquiatria. 
B) Está inteiramente relacionada à medicina, utilizada pela 

psiquiatria como instrumento de estudo dos sintomas de 
ordem mental.  

C) Semiologia psicopatológica, é o estudo dos sinais e sintomas 
dos transtornos mentais.  

D) Todas as alternativas estão incorretas  
 
 

     

 
De acordo com Dalgalarrondo (2008), o conceito de normalidade 
e anormalidade é um assunto bastante discutido pela 
psicopatologia, os critérios de definição variam, o que exige 
postura crítica e reflexiva dos profissionais. 
  
Dentre os principais critérios de normalidade utilizados pela 
psicopatologia, podemos considerar como incorreto: 
 
A) A normalidade como ausência de doença, um ser 

saudável seria aquele com ausência de sintomas, sinais ou 
de doenças. 

B)  A normalidade subjetiva, a Organização Mundial de 

Saúde, em 1970, definiu a saúde dando ênfase à percepção 
subjetiva do próprio indivíduo em relação a seu estado de 
saúde e suas vivências subjetivas. 

C) A normalidade como liberdade, a doença mental é 

conceituada como a perda da liberdade existencial, a saúde 
me tal estaria vinculada às possibilidades de transitar com 
graus distintos de liberdade sobre o mundo e sobre o próprio 
destino.  

D) A normalidade funcional, o fenômeno é considerado 

patológico a partir do momento em que é disfuncional e 
produz sofrimento para o próprio indivíduo ou para o seu 
grupo social.   

 

 

     

 
Com relação a avaliação psicopatológica descrita por 
Dalgalarrondo (2008), analise as alternativas abaixo:  
 
I- A anamnese é um dos instrumentos utilizados na avaliação 
do paciente, sendo investigados os sinais, sintomas, antecedentes 
pessoais e familiares.  
II- A avaliação do paciente, em psicopatologia, é feita 
principalmente por meio de testes psicológicos, utiliza-se os testes 
projetivos, as entrevistas são muitas vezes evitadas por não 
garantir informações valiosas ao avaliador. 
III- Ao avaliar qualquer paciente com transtorno mental, é 
preciso lembrar da possibilidade de doenças físicas. Tais 
pacientes devem ser avaliados do ponto de vista da 
psicossomática, por meio da semiologia psicossomática.  
 
A) I e II estão corretas  

B) I e III estão corretas  

C) II e III estão corretas  

D) Apenas I está correta 

 

 

 

 

 

Em relação a entrevista não diretiva, analise os enunciados 

abaixo: 

 

I- Utiliza de elementos não-verbais 

II- Técnica desenvolvida por Abraham Maslow  

III- Originaria de uma técnica psicoterapêutica, centrada no 

cliente e desenvolvida por Carl Rogers.  

IV- Técnica de entrevista utilizada para obter informações de 

conteúdos infantis, recebendo influência da teoria e técnica 

psicanalítica. 

 

Assinale a alternativa que melhor caracteriza a entrevista não-

diretiva.  

 

A) I, III  

B) I, II, IV 

C) II, III, IV 

D) I, III, IV 

 

 

 

Na CID 10, o transtorno bipolar está especificado como 

transtorno: 

 

A) De humor  

B) De ansiedade  

C) De personalidade  

D) Transtornos esquizotípicos  

 

 

 

A psicopatologia recebeu influências de várias correntes 

teóricas, tendo contribuições da psicanálise na área da 

afetividade. Sobre os aspectos da afetividade com base na 

teoria freudiana, é INCORRETO afirmar: 

 

A) A angústia tem importância central na teoria freudiana 

dos afetos. 

B) Freud considera a angústia como um afeto básico 

emergindo do eterno conflito entre o indivíduo, seus 

impulsos instintivos primordiais, seus desejos e suas 

necessidades.  

C) Em uma primeira teorização, [1895] (1986) para 

Freud, a angústia seria uma transformação da libido 

já descarregada. Ou seja, ao contrário do que se 

imaginava, a liberação da energia sexual geraria 

culpa seguida de angústia. 

D) Em uma segunda teorização, Freud [1926] (1986) 

postulou que angústia seria um sinal de perigo, 

enviado pelo eu, no sentido de evitar o surgimento de 

algo muito mais ameaçador ao indivíduo, algo que 

poderia gerar angústia muito mais intensa.  
 

 

 CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS                                                   QUESTÕES DE 21 A 40 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 25 

QUESTÃO 26 
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Sobre as alterações das emoções e dos sentimentos, é correto 

afirmar:  

 

A) A apatia é o aumento da excitabilidade emotiva e afetiva, é 

um estado afetivo próprio dos quadros bipolares.  

B) Hipomodulação do afeto é a perda progressiva e patológica 

das vivências afetivas, há o empobrecimento relativo à 

possibilidade de vivenciar alternâncias e variações sutis na 

esfera afetiva.  

C) Anedonia é a vivência de incapacidade para sentir afeto, 

ocorre, na maioria das vezes, de forma simultânea com a 

apatia. 

D) Embotamento afetivo e devastação afetiva é a perda 

profunda de todo tipo de vivencia afetiva. Ao contrário da 

apatia, que é basicamente subjetiva, o embotamento afetivo 

é observável, por meio postura do paciente.  
 

 

     

 

Segundo Bastos(1997) a personalidade se apresenta como um 

conjunto de traços psíquicos, consistindo no total das 

características individuais, em relação com o meio. Sobre o estudo 

da personalidade baseado nos conceitos de Jung, é correto 

afirmar:  
 

A) Segundo Jung, a sombra é uma das instâncias que compõe 

a personalidade que consiste de elementos inconscientes e 

inaceitáveis, reprimidos pela consciência. Aspectos da 

própria pessoa que frequentemente são repudiados e 

rejeitados com veemência por ela.  

B) Jung denomina ânima ao conjunto de elementos masculinos 

inconscientes presentes em todas as mulheres. O primeiro e 

fundamental representante da ânima é o pai.  

C) A persona é a dimensão interior e relacional da 

personalidade do sujeito consigo mesmo.  

D) Para Jung, a constituição da personalidade passa 

estrategicamente pelas vicissitudes da libido, compreendido 

como energia vital, sexual. 
 

 

     

 

Sobre a avaliação psicológica, é incorreto afirmar: 
 

A) A avaliação psicológica pode ser realizada sem o uso de 

testes  

B) Por intermédio da avaliação psicológica, os psicólogos 

buscam informações que os ajudem a responder questões 

sobre o funcionamento psicológico das pessoas e suas 

implicações.   

C)  A avaliação psicológica é um procedimento que visa avaliar, 

através de instrumentos previamente validados para a 

determinada função, os diversos processos psicológicos que 

compõe o indivíduo, sendo o psicólogo e profissionais que 

trabalham diretamente com saúde mental os únicos 

habilitados por lei para exercer esta função. 

D) Umas das características da avaliação psicológica é a 

elaboração de diagnósticos. Umas das críticas feitas a 

avaliação refere-se a esta questão, que a avaliação muitas 

vezes pode ser facilitadora dos processos de exclusão.  

 

 

São considerados conceitos da teoria freudiana: 

 

A) Inconsciente pessoal  

B) Inconsciente coletivo  

C) Arquétipos  

D) Catexia 

 

 

 

Segundo Freud, o inconsciente se expressa por meio das 

seguintes formas:  

 

Assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) Chistes  

B) Atos falhos 

C) Associação livre  

D) Foraclusão  

 

 

 

Assinale a alternativa correta que trata da psicose a partir da 

evolução dos conceitos psicanalíticos de Lacan. 

 

A) No seminário 3, Lacan, afirma que, para que se 

estabeleça um diagnóstico de psicose, é necessária a 

presença de distúrbios na ordem sensorial.  

B) Lacan, define a foraclusão como o mecanismo que 

estaria na origem da estrutura psicótica, estabelecendo, 

aí, uma clínica diferencial em relação à neurose, cujo 

mecanismo fundante é o recalque.  

C) Lacan considera que é no registro não verbal que se 

explicita toda riqueza da fenomenologia da psicose. 

D) Ao contrário da neurose, a investigação da psicose 

consiste em observar o silêncio do psicótico, permitindo 

o inconsciente se manifestar através do comportamento.  

 

 

 

De acordo com o Código de Ética do Psicólogo no seu art. 

20º, ao promover seus serviços, por quaisquer meios, 

individual ou coletivamente. Assinale a alternativa 

INCORRETA:   

 

A) Informará o seu nome completo, o CRP e seu número 

de registro. 

B) Utilizará o preço do serviço mediante a tabela 

especificada pelo CFP. 

C) Não proporá atividades que sejam atribuições 

privativas de outras categorias profissionais.   

D) Fará referência a títulos ou qualificações profissionais 

que possua.  

 
 

QUESTÃO 27 

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 

QUESTÃO 30 

QUESTÃO 31 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 33 
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No art. 7º do Código de Ética do Psicólogo, o psicólogo poderá 
intervir na prestação de serviços psicológicos que estejam sendo 
efetuados por outro profissional nas seguintes situações, 
EXCETO:  
 
A) A pedido do profissional responsável pelo serviço. 
B) Quando se tratar de trabalho multiprofissional e a 

intervenção fizer parte da metodologia adotada. 
C) Em caso de emergência ou risco ao beneficiário ou usuário 

do serviço, quando dará imediata ciência ao profissional. 
D) Quando informado expressamente, por qualquer uma das 

partes, da interrupção involuntária e definitiva do serviço. 
 

 
 

     

 
De acordo com a Resolução CFP nº 015/96, que institui e 
regulamenta a Concessão de Atestado Psicológico para 
tratamento de saúde por problemas psicológicos. Analise: 
 
I- Fica obrigatório ao psicólogo o uso do Código Internacional de 

Doenças - CID, ou outros Códigos de diagnóstico, cientifica e 
socialmente reconhecidos, como fonte para enquadramento 
de diagnóstico e comunicação com outros profissionais de 
saúde.  

II- É atribuição do psicólogo a emissão de atestado psicológico 
circunscrito às suas atribuições profissionais e com 
fundamento no diagnóstico psicológico produzido. 

III- No caso do afastamento para tratamento de saúde ultrapassar 
a 15 (quinze) dias o paciente deverá ser encaminhado pela 
empresa ao médico do trabalho, para efeito de investigação da 
doença.  

IV- O atestado emitido pelo psicólogo deverá ser fornecido ao 
paciente, que por sua vez se incumbirá de apresentá-lo a quem 
de direito para efeito de justificativa de falta, por motivo de 
tratamento de saúde. 

 
Estão corretas apenas as alternativas:  
 
A) II e IV 

B) II, III e IV 

C) I, II e III 

D) I, II e IV 
 

 

     

 
A respeito da Resolução nº01/2002 do Conselho Federal de 

Psicologia, que regulamenta a Avaliação Psicológica em concurso 

público e processos seletivos da mesma natureza. Analise a 

alternativa INCORRETA.  

 
A) A avaliação psicológica para fins de seleção de candidatos é 

um processo, realizado mediante o emprego de um conjunto 
de procedimentos objetivos e científicos, que permite 
identificar aspectos psicológicos do candidato para fins de 
diagnóstico do desempenho das funções mentais do sujeito.  

B) Optando pelo uso de testes psicológicos, o psicólogo deverá 
utilizar testes validados em nível nacional, aprovados pelo 
CFP de acordo com a Resolução CFP n.º 25/2001, que 
garantam a precisão dos diagnósticos individuais obtidos 
pelos candidatos. 

C) O psicólogo deverá utilizar testes definidos com base no 
perfil profissiográfico do cargo pretendido.  

D) Será facultado ao candidato, e somente a este, conhecer o 
resultado da avaliação por meio de entrevista devolutiva. 

 

 
Considerado o pai da Gestalt-Terapia, descontente com o 
método psicanalítico, começou a buscar outras fontes, outras 
respostas para os conflitos humanos, dentre elas, o 
Humanismo, Existencialismo, Fenomenologia, Psicologia da 
Gestalt, Teoria de Campo, Teoria Organísmica e Filosofia 
Buberiana. 
 
Identifique o respectivo teórico: 
 
 
A) Reich 
B) Rogers  
C) Adler  
D) Perls 

 

 

 

Psicanalista austríaco, discípulo de Sigmund Freud que criou, 
a partir da Psicanálise uma nova abordagem terapêutica a 
qual, além das intervenções verbais, de fundamentação 
psicanalítica, também inclui intervenções corporais. Esta 
abordagem terapêutica foi inicialmente chamada de 
Vegetoterapia Caractero-Analítica e posteriormente de 
Orgonoterapia. 
 
Identifique o respectivo teórico:  
 
A) Reich  
B) Adler  
C) Otto  
D) Winnicott 

 

 

 
Sobre a dependência química e os critérios para diagnóstico:  
 
A) A Organização Mundial de Saúde define a 

dependência química como doença crônica e 
progressiva.   

B) A CID 10 e DSM IV são os principais instrumentos 
utilizados para ajudar os profissionais da área da 
saúde a realizar o diagnóstico da dependência de 
substâncias psicoativas.  

C)  O Manual de Diagnóstico e Estatística da Associação 
Psiquiátrica Americana (DSM-IV-TR) define a 
dependência como um padrão mal adaptativo do uso 
de substâncias, levando a prejuízo ou sofrimento 
clinicamente significativo, caracterizado pela 
presença de três ou mais dos critérios estabelecidos 
no manual, pelo período de um ano. 

D) As comorbidades psiquiátricas estão presentes em 
até 80% dos alcoolistas e 90% dos dependentes de 
substâncias ilícitas apresentam quadros psicóticos.  

 

 

 
Na CID 10, o transtorno do pânico está especificado como 
transtorno:  
 
A) De ansiedade  
B) De humor  
C) Dissociativos  
D) De personalidade  

 

QUESTÃO 34 

QUESTÃO 35 

QUESTÃO 36 

QUESTÃO 37 

QUESTÃO 38 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 40 


